

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 267 (9026) | Среда, 14 ноября 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ! А. Ващенко. — Успехи славгородских предприятий. Л. Поляков. — Передовые лесорубы. А. Тригуб. — Почетная задача. А. Комиссаров. — На фабрике не стало отстающих. А. Пиканов. — На стоянке Каракол (1 стр.).

Патриотические дела мирных людей (1 стр.).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. П. Старчаев. — Славгородский райисполком не организует исполнение своих решений. С. Макаренко. — Организовано подготовиться к вёбрам народных судов (2 стр.).

Нота Советского Правительства Правительству Норвегии (2 стр.).

В. Попов. — Сталинская Конституция — конституция победившего социализма (2 стр.).

Телеграммы, полученные из-за границы по случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (2 стр.).

АГРОЗООТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ. С. Фатнев. — Неправильное отношение к важному делу (3 стр.).

БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРЫ И СЕЛЬХОЗМАШИНЫ. П. Борисов. — Выполняют обязательство. С. Вагученко. — Первые успехи. Н. Лавриненко. — За высокий урожай в будущем году. И. Таможников. — Рубцовский завод срывает ремонт моторов (3 стр.).

Н. Новиков. — Труд воспитателя (3 стр.).

В. Григорьевич. — Египет (4 стр.).

Крепите дружбу с Советским Союзом (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Ремонт тракторов — боевая задача механизаторов

Сельское хозяйство нашей страны находится на новом мощном подъеме. Колхозное крестьянство, руководимое и вдохновляемое большинством партий, самоотверженно трудится, решая главную задачу в области сельского хозяйства — задачу всемерного повышения урожайности и дальнейшего развития животноводства при одновременном значительном росте его продуктивности.

Неуклонно возрастающее техническое оснащение сельского хозяйства и лучшая организация труда позволяют колхозникам, колхозницам, рабочим совхозов и МТС нашего края, как и всей страны, провести в этом году сельскохозяйственные работы в более короткие сроки, значительно сократить потери урожая. Ныне организованнее, чем в прошлом году, проведен сев озимых, больше вспахано зяби.

Алтай является краем высокомеханизированного сельского хозяйства. Машино-тракторные станции и совхозы бесперебойно пополняются новой техникой и оборудованием. На полях алтайских колхозов и совхозов работают тысячи новых современных машин, созданных социалистической индустрией. Механизаторы Алтай гордятся тем, что им доверена эта могучая техника, и стремятся использовать ее на полную силу.

Производительное использование технических средств зависит от того, насколько высока культура труда механизаторов, насколько хорошо ремонтируются и сохраняются машины. Это со всей очевидностью подтверждается многолетним опытом работы передовых МТС и лучших механизаторов края.

Топчихинская МТС из года в год повышает культуру эксплуатации тракторов. В результате она в установленные сроки и на высоком уровне агротехники выполняет в колхозах все виды работ. Одним из решающих условий успеха здесь является своевременный и добротный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

Машино-тракторные станции края располагают квалифицированными кадрами ремонтников, в совершенстве знающих свое дело. За последние годы построено много новых мастерских, значительно пополнено станочное оборудование. Государство создало все необходимые условия для того, чтобы ремонт машинно-тракторного парка проводился в установленные правительством сроки, чтобы качество ремонта было безупречным.

Однако следует признать, что эти возможности возможности успешной организации ремонта руководителями многих МТС края используют далеко не полностью. Зимний ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в крае идет неудовлетворительно. Достаточно сказать, что план четвертого квартала по МТС на 10 ноября был выполнен только на 5,4 процента, а прирост количества отремонтированных тракторов за последнюю пятидневку составил лишь 1,2 процента к плану. Более половины станций и некоторые совхозы еще не начали ремонтных работ.

Причина этого кроется в том, что краевое управление сельского хозяйства, директора ряда МТС и совхозов не сумели во время подготовиться к ремонту, слабо организовали дело, распыляя в запас времени вперед. Нет ничего страшнее этой позиции!

Что мешает в эти дни слаженной работе ремонтников в МТС Павловского района? Исключительно то, что ни директора станций, ни руководители районных организаций (председатель райисполкома тов. Трунов) не проявляют должной настойчивости в достижении цели. МТС Павловского района не выпустили из ремонта ни одного трактора. При равных условиях Афонинская МТС, Сорочинского района (директор МТС тов. Федоров), сумела отремонтировать уже 20 тракторов, выполнив почти половину квартального плана.

Исключительно важное значение имеет правильная организация работ в мастерской, умелая расстановка сил в соответствии с требованиями новой технологии ремонта.

По какой организованности может идти речь, например, в Чесмовской МТС, Зонального района, если многие ремонтники здесь до сих пор не приступили к делу, а

директор станции тов. Боротов занял не организационной работ, а поисками тракторов по колхозам. Удальства достойна позиция Зонального райисполкома и его председателя тов. Кева, не предпринявших своевременно мер к тому, чтобы заставить руководителей МТС строго выполнять государственный план ремонта машин.

Неудовлетворительно разворачивается ремонт в машино-тракторных станциях Благовещенского, Напруднинского, Локтевского и многих других районов. В ряде МТС до сих пор не закончена подготовка мастерских, не установлено полученное оборудование, не организованы рабочие места, как этого требует типовая технология узлового метода ремонта.

Плохо работают некоторые мотороремонтные заводы и мастерские капитального ремонта. Между тем от их деятельности во многом зависит выполнение графиков и планов мастерскими МТС.

Дальнейшее запаздывание с ремонтом машинно-тракторного парка может нанести серьезный ущерб делу подготовки и весеннему севу, что совершенно недопустимо. От руководителей крайсельхозуправления, директоров МТС, мотороремонтных заводов и совхозов края требуется принять неотложные меры, чтобы обеспечить в короткие сроки развертывание ремонта машин, не только выполнить, но и перевыполнить квартальный план.

Обеспечение этой задачи немаловажно без четкого планирования производства. Необходимо так расставить силы, чтобы график ремонта выполнялся изо дня в день, из пятницы в пятницу. Успех обеспечит лишь строго согласованная, слаженная работа всех цехов, бригад, каждого ремонтника.

Высокое качество ремонта должно стать непререкаемым законом в каждой мастерской. Директор МТС, старший механик, механик-контролер обязаны хорошо наладить проверку реставрации деталей, сборки узлов — в этом главное условие исправности машины. Всякое, даже малейшее отступление от технических правил, всякий случай бракованности надо немедленно пресекать, называя виновников.

Одним из принципов социалистического хозяйства является режим экономии. Расточительство, излишнее расходованием в духе коммунистического строительства и не могут иметь места ни на одном участке народного хозяйства.

Среди работников МТС немало рационализаторов и изобретателей, которые постоянно проявляют инициативу в экономии каждой государственной копейки. Необходимо всячески поддерживать и развивать эту творческую инициативу, поощрять на пути рационализаторов, бороться за экономное средство на каждой операции ремонта, поощрять мероприятия, ускоряющие ход работ.

В этой связи огромные задачи встают перед партийными организациями МТС и комсомольскими директорами по политчасти. Их организаторской деятельности заслуживают размах социалистического соревнования механизаторов за высокие темпы и качество ремонтных работ, за экономию средств.

Задача руководителей первичных партийных организаций и райкомов партии состоит в том, чтобы широко развить всем трактористам, механикам, комбайнерам значение своевременного и высококачественного ремонта тракторов и сельхозмашин, организовать слаженную, обеспеченную своевременную массово-политическую работу среди ремонтников.

Нельзя ни на минуту забывать, что успех ремонтной кампании решают люди, кадры. Поэтому вопросы культуры-бытового обслуживания механизаторов имеют исключительное значение. Чистые, благоустроенные общежития, хорошо организованное общественное питание, постоянная культурная работа — все это не должно ускользать из поля зрения партийных организаций и руководителей МТС.

Нет сомнения, что механизаторы Алтайского края, воодушевленные неустанной заботой большинства партии и советского правительства о дальнейшем расцвете сельского хозяйства, проявят высокую организованность и настойчивость в достижении цели, выполнят план ремонта машин в установленный срок, образцово подготовятся к весеннему севу.

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Почетная задача

Самоотверженно трудятся в эти дни на строительстве Южного механизаторов третьей механизированной колонны. Они понимают, что от них зависит дальнейшее продвижение укладки пути на трассе Сталинск—Барнаул. На участке предстоит переработать еще десятки тысяч кубометров земли.

Образцы труда показывают бригады, занятые на планировке и отделе земляного полотна. Звенья тт. Батракова и Старикова ежедневно выполняют производственные задания от 250 до 310 процентов. Высокопроизводительно работают также звенья тт. Шапошникова, Андреева, Елагина.

Большая честь выпала коллективу механизированной колонны: ему предстоит в ближайшие дни соединить линию Сталинск—Барнаул. Строители напрягают все усилия, чтобы скорее выполнить эту почетную задачу.

А. ТРИГУБ.

Соревнование золотушинских горняков

ПОСЕЛОК ГОРНЯК. (Наш соб. корр.). В предостереженном соревновании горняки Золотушинского рудника добились замечательных успехов, значительно перевыполнив свое обязательство. На первом месте здесь — участок инженера Николая Михайлова. Он выполнил месячное задание в октябре на 108,9 процента.

Среди горняков особенно отличился комплексная бригада Петра Ухина, успешно освоившая новую систему разработки — систему торцевого подвижного крепления. Опыт показывает, что этот новый метод имеет значительные преимущества перед другими. В бригаде Петра Ухина все работы полностью механизированы. При новой системе достигается большая экономия леса, намного возрастает производительность труда.

На третьем участке первенство завоевала смена коммуниста Николая Еськова. Она выполнила задание на 113,8 процента. Не отстает в работе и смена молодого горного мастера Андрея Сандала.

Передовые лесорубы

Напряженно кипит работа в Пыжвинском лесхозе. Лесорубы с честью справляются со взятыми социалистическими обязательствами.

Первой сапожница свое задание по заготовке древесины бригада тов. Деревягина из колхоза «Красный партизан», Зонального района. Приехав в лесхоз они сразу же вперыв, колхозники сумели четко организовать свой труд.

Цели бригады Андрей Чаусов ежедневно выполнял задания по заготовке леса на 150 процентов. Второе место по количеству выработки леса бригады тов. Деревягина, показывая пример всем колхозникам.

Досрочно завершили задание по заготовке и вывозе древесины колхозники сельхозартели «Красный партизан».

Л. ПОЛЯКОВ.

ПАТРИОТИЧЕСКИЕ ДЕЛА МИРНЫХ ЛЮДЕЙ

Славными патриотическими делами ознаменовали труженики Алтай 34-ю годовщину Великого Октября. С фабрик и заводов, из лесхозов и других предприятий края поступают многочисленные сообщения о новых производственных успехах. Во всех этих сообщениях красной нитью проходит одна мысль: забота о Родине, о ее дальнейшем процветании. Советские люди, воспитанные партией Ленина—Сталина, связывая каждый шаг своей практической деятельности с общественными, государственными интересами, рассматривают свой труд как часть всенародной борьбы за построение коммунизма.

С душой о Родине трудится коллектив механо-сборочного цеха завода «Алтайсельмаш», досрочно завершивший октябрьский план. Систематически по три нормы дают здесь сварщики тт. Бондарев, Павлов, Лебедев, токари тт. Рабев, Жаров, сборщики тт. Климов, Марков и многие другие.

В предостереженном деле в цехе значительно увеличилось число стахановских бригад. Сборщики решили перейти на коллективный стахановский труд всем цехом и теперь прилагают усилия, чтобы выполнить это свое обязательство.

В переходе от стахановских достижений отдельных рабочих к стахановской работе цеховых бригад, участков, цехов и предприятий с новой силой проявляется великий принцип социалистического соревнования — rivalry с тем, чтобы добиться общего подъема. Растет число стахановцев на Барнаульском озинно-шубном заводе. Из числа работающих здесь — 98 процентов являются передовиками производства.

Широко развернулась на предприятиях борьба за достижение высоких качественных показателей. Только высшим сортом



Слесарь Барнаульского паровозного депо Борис Рахимов, закрепляя успехи, достигнутые в предостереженном социалистическом соревновании, улучшает свои производственные показатели. Его выработка составляет сейчас 245 процентов. НА СНИМКЕ (на переднем плане): Б. С. Рахимов за работой. Фото А. Калабухова.

Успехи славгородских предприятий

Коллектив завода мехпрессов «8 лет Октября», выполняя свои обязательства в предостереженном социалистическом соревновании, досрочно закончил годовую программу. Рабочие решили дать стране дополнительное количество машин и тем самым внести новый вклад в дело борьбы за мир.

В первых рядах соревнующихся — Н. С. Патрин, фрезеровщик-многостаночник; А. А. Лисиченко, слесарь Г. Ф. Кобзарев и другие.

Партийная организация, возглавляя соревнование, повседневно ведет его участников — рабочих и инженеров к достижению высокой культуры производства, постоянно борется за внедрение передовых методов труда.

Коллектив завода «8 лет Октября» и промышленовой артели «Красный швейник» завоевали переходящие красные знамена горносплома и горькома ВВШ(б).

Промышленность города в дни предостереженного соревнования добилась значительных успехов в деле технико-экономических показателей, систематического перевыполнения производственной программы.

А. ВАЩЕНКО, заведующий промышленным отделом горкома партии.

А. КОМИССАРОВ, главный инженер Бийской швейной фабрики № 2.

На фабрике не стало отстающих

Бийская швейная фабрика № 2 крайпрома из года в год увеличивает сумму накопленной, передаваемой в бюджет государства. Особенно высокие технико-экономические показатели фабрика добилась в нынешнем году. Планом предусмотрено получить накопленный 1.488 тысяч рублей, а за девять месяцев уже получено 2.647 тысяч рублей.

Коллектив предприятия горячо поддерживает все начинания новаторов легкой промышленности. За последнее время у нас широко распространены соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции.

Разведовицы закрытого цеха Анна Кузнецова и Анна Ревякина стоят на начальном, но очень важном этапе. По линиям, которые им обозначены на материалах, ежедневно раскрывается свыше четырех тысяч метров ткани. За месяц обе работницы сэкономили 602 метра ткани. Получив норму на изделия, разведовицы быстро и плотно раскладывают декала.

Полноценные ограничительные, экономические и копильные листочки на столах закрытого цеха гарантируют сохранность сэкономленной ткани на последующей операции.

Швей-ручница Мария Докучаева и швей-мотористка Евдокия Шабалова за последний месяц сэкономили себестоимость продукции на своих операциях на 2468 рублей 61 копейку. Продукцию они выдают только первым сортом.

Наставница ваты Надежда Самойлова и ее напарница, работая на светящихся столах, экономит материал при его раскладке на срезы и швы, равномерно ведут настил ваты.

Все швейники включаются в соревнование за пооперационное снижение себестоимости продукции. В эти дни на фабрике не стало отстающих.

А. КОМИССАРОВ, главный инженер Бийской швейной фабрики № 2.

На стоянке Каракол

Достойными трудовыми подарками встретили великий праздник Октября колхозники сельхозартели «Герой труда», Эликинурского аймака, Горно-Алтайской автономной области. Соревнуясь за лучшие показатели в работе, они уже выполнили трехлетний план по росту поголовья лошадей и свиней.

Замечательные результаты ежегодно добивается чабан Евдоким Кадочникова. В ее отаре 350 голов овец, в том числе 230 овен, от которых получено ныне 250 ягнят. На зиму своих отар тов. Кадочникова разместила во вновь выстроенной конюшне.

В далеком горном местечке Каракол расположена ферма крупного рогатого скота. Здесь бригада строителей под руководством Степана Васильевича Карастанова давно уже отремонтировала два скотных двора, телатник.

Для общественного скота колхоз заготовил 14 тысяч центнеров грубых кормов, 1000 тонн сена, 200 центнеров корнеплодов и четыре тонны жмыха.

С первых дней стойлового периода правление артели установило строгий порядок в расходовании кормов. Для охраны скотины выделены овчарки. Во всех животноводческих помещениях поданы кормушки.

Работники фермы стремятся в том, чтобы всемерно увеличивать поголовье артельного скота и повышать его продуктивность. Доярка Евдокия Доровских, работающая на ферме уже 12 лет, получила нынче от 13 коров 13 телат. Вес молодых сохранен. Взятые обязательства — наделить на фуражную корову по 18,5 центнера молока доира выполняет с честью.

Пастух Владимир Захарович Зырянов пасет 130 голов крупного рогатого скота. Все поголовье имеет «среднюю» и вышеренную упитанность. На гурту тов. Захаровых холмов в нынешнем году сдал государству 40 голов скота.

После напряженного трудового дня работники фермы культурно отдыхают. В красном уголке в их услугах свежие газеты и журналы.

А. ПИКАНОВ.

Эликинурский аймак.

Смотр работы рационализаторов

В автоматном цехе Барнаульского завода транспортного машиностроения проходит месячный смотр рационализаторской и изобретательской работы.

Коллектив цеха активно участвует в смотре. В ходе смотра рабочие и инженерно-технические работники решили собрать не менее 30 рационализаторских предложений, внедрение которых должно дать заводу не менее 100 тысяч рублей экономии.

Первым внес предложение, касающееся припуска отливки втулки клапана дизельного мотора, старший технолог цеха тов. Туляков. Общая годовая экономия от внедрения этого предложения составит свыше 51 тысячи рублей. Тов. Тулякову присвоено звание «Лучший технолог завода».

П. ПУЧЕГЛАЗОВ, конструктор автоматного цеха.

Льготные условия для приобретения жилых домов

Помимо ссуд, ежегодно в огромных размерах выдаваемых трудящимся на индивидуальное жилищное строительство, коммунальные банки отпуская кредиты предприятиям и учреждениям на строительство жилых домов для продажи. Тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих приобрели таким путем жилые дома в собственность. Стоимость готового дома — от 10 до 30 тысяч рублей, в зависимости от размера жилой площади, количества комнат и т. д.

Сейчас установлены льготные условия для приобретения жилых домов, выстро-

енных предприятиями и учреждениями. До сих пор дома продавались за наличный расчет и лишь в исключительных случаях с рассрочкой платежа на два — три года. Теперь допускается рассрочка платежей до десяти лет.

При заключении договоров на покупку жилого дома рабочие и служащие должны были уплатить единовременный взнос в размере 20 процентов стоимости дома. Теперь размер единовременного взноса сокращен до 10 процентов.

(ТАСС).

Музей А. В. Суворова в Очакове

ОЧАКОВ (Николаевская область), 13 ноября. (ТАСС). Здесь открылся музей великого русского полководца А. В. Суворова. Экспонаты рассказывают о жизни Суворова, о его выдающихся военных победах. По Ленинградского суворовского музея по-

лучены знамена, оружие, захваченные у турок во время штурма Очакова и Ямаицы, схема Кинбурнского сражения 1787 года, в котором русские войска наголову разбили превосходящие силы противника.

Советское строительство

Славгородский райисполком не организует исполнение своих решений

В нынешнем году Славгородский райисполком принял 477 различных решений. Большинство из них касаются важнейших вопросов руководства колхозами, культурного строительства на селе, быта колхозников, благоустройства деревни.

Как видно, решений принято большое количество. Задача райисполкома заключалась в том, чтобы организовать их выполнение, претворение в жизнь. Вот этим-то и не занимается райисполком.

Организованно подготовимся к выборам народных судов

Предстоящие выборы народных судов будут проходить на подлинно демократических началах. Советские граждане будут избирать законодательные органы на равных правах, при тайном голосовании.

На Буровском избирательном пункте № 19 уполномоченным утвержден коммунист тов. Буралов, работавший ранее в участковых избирательных комиссиях.

Сталинская Конституция — конституция победившего социализма

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на 16 декабря 1951 года назначены выборы народных судов Российской Федерации. Выборы народных судов — знаменательное событие в жизни народов нашей Республики.

В докладе о проекте новой Конституции на чрезвычайном VIII съезде Советов И. В. Сталин показал огромные изменения и сдвиги, происшедшие у нас со времени принятия первой Конституции СССР.



В нынешнем учебном году в сети партийного просвещения на заводе «Алтайсельмаш» работают 28 партийных и кружков по изучению истории ВКП(б).

Книжная полка

- В магазинах крайкниготорга и библиотеки края поступила партия новой литературы, в том числе следующие книги и брошюры:
К. Маркс. И критико политическая экономика. Госполитиздат, 1951 г., стр. 269, цена 5 руб.

Крупные выигрыши по займам

За пять последних лет трудящиеся Алтайского края получили 150 миллионов рублей выигрышей по государственным займам.

Нота Советского Правительства Правительству Норвегии

30 октября министр Иностранных Дел Норвегии Х. М. Ланге передал Послу СССР в Норвегии С. А. Афанасьеву ноту Советского Правительства, являющуюся ответом на ноту Правительства СССР от 15 октября с. г. относительно военных приготовлений в Норвегии, проводимых в соответствии с планами агрессивного Атлантического блока.

В своей ноте Норвежское Правительство пытается опровергнуть тот факт, что Норвегия предоставляет свою территорию для использования в агрессивных целях вооруженными силами Атлантического блока, и утверждает, что проводимые Норвежским Правительством военные мероприятия преследуют якобы оборонительные цели.

3. Советское Правительство принимает к сведению заявление Норвежского Правительства о том, что оно не создало и не будет создавать каких-либо военных укреплений или баз на Шпицбергенском архипелаге и о. Медвежий, а также не разрешит это делать какому-либо другому государству.

Телеграммы, полученные из-за границы по случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

- В адрес Советского правительства, ЦК ВКП(б), а также Министерства Иностранных Дел поступили телеграммы из-за границы по случаю 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции от следующих государственных учреждений, партийных и общественных организаций, государственных деятелей:
Президента Национального Собрания Чехословацкой республики д-ра Омдрых Яна;

Тов. Л. П. Берия в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября сего года показал, что 1951 год является годом дальнейшего подъема экономики и культуры СССР. Промышленная продукция по сравнению с 1950 годом увеличивается более чем на 15 проц. и в два раза превзойдет продукцию 1940 года.

Сталинская Конституция глубоко интернациональна. Она исходит из того, что все расы и нации равноправны, и обеспечивает им подлинное равноправие во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни.

Сталинская Конституция — самая демократическая в мире. Она в корне противоположна буржуазным конституциям. Конституция буржуазных государств полагается на принципах капитализма — частной собственности на средства производства, эксплуатации человека человеком.

